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Шановні колеги! 
 

Вітаю вас з відкриттям круглого 

столу (вебінару) «Запобігання виникненню 

надзвичайних ситуацій, реагування та 

ліквідація їх наслідків».  

Це чудова нагода для спеціалістів і 

науковців, обмінятися досвідом, науково 

технічними розробками, відкриттями. 

Сподіваюсь, що науково-практичний захід 

стане вагомим внеском у розвиток питань 

запобігання надзвичайним ситуаціям та їх 

ліквідації. 

Обмін досвідом дає можливість для 

фахівців з України та зарубіжжя зібратись і 

обговорити актуальні питання у сфері 

цивільного захисту. 

Напрями наукових досліджень, що 

пропонуються є актуальними. Країна йде 

тернистим шляхом становлення та розвитку, 

враховуючи сьогодення, а саме існування 

нашої держави в цей особливий період. 

Технократичний напрямок розвитку наукового прогресу й соціальні протиріччя 

передбачають виникнення нових небезпек. Багато загроз, катастроф та надзвичайних 

ситуацій, зокрема і у зв’язку з бойовими діями, мають глобальний характер і є 

небезпечними для всього людства. Тому  загрози соціального та воєнного характеру 

збільшують ризик виникнення надзвичайних ситуацій.  

Приємно відзначити участь у круглому столі наших колег та науковців з різних 

регіонів. Їх інтерес до проблем цивільного захисту свідчить про важливість і 

актуальність питань, які планується обговорити й вирішити на нашому науковому заході. 

Упевнений, що результати вебінару дадуть можливість представити свої наукові 

результати. Наш захід безсумнівно відповідає викликам часу. Він стане вагомим внеском 

у розробку нових методів попередження та ліквідації наслідків аварій і стихійних лих, а 

отже і в розбудову та становлення системи цивільного захисту нашої країни.  

Бажаю всім учасникам круглого столу творчих успіхів, невичерпної енергії на 

шляху здобуття нових наукових звершень! 

 

Проректор Національного університету  

цивільного захисту України з наукової роботи –  

начальник науково-дослідного центру 

полковник служби цивільного захисту,  

Заслужений діяч науки і техніки України, 

доктор технічних наук, професор     Володимир АНДРОНОВ 



 216 

УДК 502.51:502.172 

 

ВЗАЄМОЗВ`ЯЗОК ПЛОЩІ ПОСІВУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ УГІДЬ ТА 

ВМІСТУ АМОНІЮ У ПОВЕРХНЕВИХ ВОДНИХ ОБ`ЄКТАХ УКРАЇНИ І 

МОЖЛИВІ НАСЛІДКИ ЗАБРУДНЕННЯ 

 

Коваленко С.А., НУЦЗ України 

Пономаренко Р.В., д.т.н., проф., НУЦЗ України 

Дармофал Е.А., к.т.н., доц., ХДАФК 

 

Стоки, які забруднено паливно-мастильними матеріалами, побутовими стоками із 

вмістом засобів побутової хімії, стічними водами промислових підприємств, ґрунтовими 

водами із домішками хімічних засобів, що застосовують у сільському господарстві, а 

також ливневими стоками – це все впливає на стан питної води. Регенераційні 

можливості природних компонентів, у тому числі і поверхневих водних об’єктів, не 

безмежні, тому у майбутньому населення може відчувати значний дефіцит прісної води 

придатної до споживання. 

На основі попередніх досліджень, в яких авторами проведено аналіз зміни 

екологічного стану поверхневих водних об’єктів України (річок Десна [1], Псел [2], 

Ворскла [3], які є лівими притоками Дніпра та Сейм [4], що є найбільшою притокою 

Десни і які входять до басейну річки Дніпро) з 2012 року по 2020 рік. Аналіз було 

проведено на основі моніторингових даних Державного агентства водних ресурсів 

України для визначення вмісту основних показників: амонію, нітрати, нітрити, фосфати, 

сульфати. Однією з причин потрапляння забруднюючих речовин до поверхневих водних 

об’єктів є побутові стічні води, неочищені та недостатньо очищені стічні води з 

підприємств (на річці Псел – КП «Міськводоканал» м. Суми; річка Десна – ТОВ «Водолій-

БС»; річка Ворскла – Полтавський завод порошкової металургії, річка Сейм – ПАТ 

«Буринський завод сухого молока», згідно з даними регіональних доповідей про стан 

навколишнього середовища та екологічними паспортами областей). 

На рисунках [1-4] проілюстровано графіки залежностей вмісту іонів амонію від 

посівних площ (дані вказано згідно із інформацією головного управління статистики 

Сумської, Чернігівської та Полтавської областей), у районах розташування постів 

спостереження. 

 

  

Рисунок 1 – Графік залежності вмісту 

іонів амонію від посівних площ для 

річки Десна за 2020 рік 

 

Рисунок 2 – Графік залежності вмісту 

іонів амонію від посівних площ для 

річки Псел за 2020 рік 
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Рисунок 3 – Графік залежності вмісту 

іонів амонію від посівних площ для 

річки Ворскла за 2020 рік 

 

Рисунок 4 – Графік залежності вмісту 

іонів амонію від посівних площ для 

річки Сейм за 2020 рік 

 

 

Аналіз рисунків 2 та 3 показав, що зі збільшенням посівної площі збільшується 

вміст іонів амонію. На рисунках 1 та 4 спостерігається зменшення його концентрації під 

час збільшення посівної площ. Річка Десна (рисунок 1) між постами 2-3, 4-5 та 5-6 і річка 

Сейм між постами 2-3 мають додаткові притоки, які слугують причиною зниження 

вмісту іонів амонію, а також за рахунок першої та другої стадії процесу нітрифікації.   

Відповідно до отриманих результатів можна зробити припущення, що одним із 

основних забруднювачів досліджуваних поверхневих водних об’єктів в межах України є 

сільське господарство, що і зумовлює потрапляння іонів амонію, нітритів, нітратів та 

фосфатів та призводить до погіршення екологічного стану, що у свою чергу призводить 

до погіршення якості води і режиму його річкового стоку. А забруднені стічні води 

значно скорочують обсяги питної води і призводять до їх дефіциту.  
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